
 

 

 

Proiectul Water CoRe – “Lipsa apei şi seceta - Activităţi coordonate în regiunile  europene” din cadrul 

 programului  INTERREG IVC a ajuns la jumătatea derulării sale 

 

Ministerul Mediului Pădurilor este partener alături de Administraţia Naţională de Meteorologie şi 

Agenţia de Protecţia Mediului Covasna în cadrul proiectului Proiectul Water CoRe - Lipsa apei şi seceta 

- Activităţi coordonate în regiunile  europene. Proiectul, finanţat de Comisia Europeană în cadrul 

Programului de Cooperare Interregională INTERREG IVC are 15 parteneri din 7 ţări, respectiv România, 

Franţa, Germania, Italia, Olanda,Ungaria şi Spania. 

În cadrul proiectului a fost finalizat Ghidul de bune practici (Good Practice Handbook) ce 

cuprinde aproximativ 100 exemple de proiecte şi bune practici, din care 10 provin de la cei 3 parteneri 

români. Acestea constituie modele care pot fi adaptate printr-un transfer de experienţă şi parteneriat  la 

situaţiile  locale sau regionale din alte zone. Forma finală a Ghidului este disponibilă publicului pe site-ul 

proiectului: www.watercore.eu. 

De asemenea, în cadrul proiectului s-au înfiinţat 4 grupuri de lucru tematice: Managementul 

cerinţei de apă (Strategii de gestionare dar şi Instrumente economice), gestionarea perioadelor de secetă şi 

reducerea efectelor acesteia, efectele schimbărilor climatice si adaptare  precum şi întărirea participării 

publice şi creşterea gradului de conştientizare. Totodată, cu ocazia întâlnirii partenerilor ce a avut loc în 

Germania, la Wiesbaden, în luna mai 2011, a fost lansat oficial Punctul focal privind problemele de secetă 

şi lipsă de apa în cadrul Centrului Regional de Mediu pentru centrul si estul Europei (REC) din Ungaria. 

Prin intermediul acestuia se vor disemina bunele practici incluse în ghid şi în ţările care nu sunt încă 

membre ale  Uniunii Europene.     

 

Bugetul total al proiectului este de 2.547.859,04 Euro, din care bugetul cumulat al celor 3 parteneri 

români este de 417.051,74 Euro. Proiectul Water CoRe - Lipsa apei şi seceta - Activităţi coordonate în 

regiunile  europene are o perioada de derulare de 40 de luni, respectiv din ianuarie 2010 – aprilie 2013 şi 

oferă  tuturor regiunilor participante o platformă pentru schimb de experienţă în domeniul deficitului de 

apă, secetă şi schimbări climatice. 

Obiectivele proiectului sunt următoarele:  

o ridicarea gradului de conştientizare privind riscul diminuării resurselor de apă, 

apariţia fenomenului de secetă şi schimbărilor climatice;  

o valorificarea expertizei în domeniu şi crearea de instrumente, mecanisme şi know 

– how pentru diseminarea şi implementarea acestora la nivelul ţărilor partenere;  

o acţiuni coordonate la nivel regional privind implementarea politicilor de 

gestionare a cerinţelor de apa.  

              Pentru proiectul aflat deja la jumatatea derulării sale, cei trei parteneri români, respectiv 

Ministerul Mediului şi Pădurilor, Administraţia Naţională de Meteorologie şi Agenţia de Protecţia 

Mediului Covasna vor organiza, în perioada 5-7 octombrie o reuniune ce se va desfăşura la Bucureşti. 

Evenimentul va include o întâlnire a leaderilor de proiect, o vizită de studiu în care vor fi prezentate 

aspecte teoretice din cadrul proiectelor pentru ce au ca scop combaterea secetei precum  şi un workshop 

tematic ce se va axa pe componenta 3 - Ghidul de Bune Practici. 

  Printre rezultatele proiectului se vor număra crearea unei "platforme" de schimb de experienţă în 

problemele legate de deficitul de apă, secetă şi schimbări climatice; elaborarea unui manual de bune 

practice şi măsuri tehnologice bazate pe tehnologii neconvenţionale; instrumente economice şi financiare 

specializate pentru implementarea planurilor de acţiune la nivel regional, programme e-learning cu module 

tematice pentru creşterea conştientizării şi educaţiei în domeniul prevenirii efectelor schimbărilor 

climatice. 

 


